



辛丑年正月十三
2021年2月24日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11751号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

奋进新征程 勇当先行者 为争创社会主义现代化先行省 贡献工会力量

省总工会第十五届委员会第四次全体会议在杭召开



2月22日至23日,省总工会第十五届委员会第四次全体会议在杭召开。



省委常委、组织部部长黄建发出席会议并讲话。



省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议并讲话。

本报讯 记者阮向民、邹伟锋 摄影报道 新目标振奋人心,新征程催人奋进。2月22日至23日,省总工会第十五届委员会第四次全体会议在杭召开。会议强调,全省各级工会要始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,围绕“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’”主题主线,以浙江“五大历史使命”为引领,以打造忠诚于党的红色工会、唯实惟先的实干工会、共建共享的民工工会、高效协同的数据工会、创新创优的品牌工会为目标,坚持品牌化建设、系统化运作、数字化智治、专业化服务,与时俱进推进工会工作全面提升,争做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者、实践者,为争创社会主义现代化先行省贡献工会新力量,以优异成绩庆祝建党100周年。

省委常委、组织部部长黄建发出席会议并讲话;省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议并讲话;省总工会党组书记、副主席张才方作工作报告。

黄建发充分肯定了一年来全省工会工作取得的成绩。他说,过去一年,各级工会组织想省委之所想、急大局之所急、尽工会之所能,在打好疫情防控阻击战、总体战上展示了工会力量,在服务复工复产、做好“六稳”“六保”上彰显了工会担当,在构建和谐劳

动关系、促进基层治理现代化上体现了工会作为,在帮助困难职工解困脱困、推进共同富裕上传递了工会温度。

黄建发指出,2021年是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划、开启争创社会主义现代化先行省的第一年,全省各级工会组织要坚持以信念信仰铸魂,聚焦做到“两个维护”引领职工群众。

要牢记自身的政治属性、政治使命、政治责任,带头提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,从百年党史中汲取力量,从大战大考中汲取力量,从光荣传承中汲取力量。

黄建发强调,全省各级工会要主动为中心大局助力,聚焦建功“十四五”激励职工群众。要主动担当、积极作为,在抓好“六稳”“六保”上勇立新功,在推进重大战略布局上勇立新功,在实现科技自立自强上勇立新功。

黄建发指出,全省各级工会要努力向全面小康奋进,聚焦共享美好生活服务职工群众。要主动顺应人民对美好生活的向往,深入探索推进广大劳动者共同富裕的浙江路径,切实巩固好、维护好、发展好全面小康建设成就,扎实做好解困脱困工作,扎实做好权益维护工作,扎实做好民生实事工作。

黄建发强调,全省各级工会要自觉靠改革创新赋能,聚焦增“三性”去“四化”凝聚职工群众。要紧紧围绕去年省委党的群团工

作会议上袁家军书记提出的“五个群团”的要求,进一步强化窗口担当、先行意识,着重围绕优化服务抓改革、强自身、树形象,升级服务理念,升级服务载体,升级服务本领。

黄建发希望全省各级工会组织、工会工作者大力发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,以更加昂扬的精神面貌、更加扎实的工作业绩,迎接建党100周年。

会上,史济锡就做好当前和今后一个时期的工会工作提出了具体要求。

史济锡指出,要认清形势任

务,始终坚持工会工作正确政治方向。全省各级工会要学思践悟习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,准确把握劳模精神、劳动精神、工匠精神的科学内涵,深刻认识劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代价值,深化弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的实践路径;要深入学习领会党的十九届五中全会、省委十四届八次全会精神,深刻认清经济社会发展形势,紧紧围绕“十四五”规划建议确定的目标任务,切实找准新发展阶段工会工作新定位;要坚决贯彻落实省委党的群团工作会议精神,努力争当全省群团工作的排头兵,努力成为全国工会工作的“重要窗口”,努力成为服务全省大局工作的模范生。

史济锡强调,要紧紧围绕省委实践“八八战略”,奋力打造“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省的决策部署,突出抓好工会重点工作。要以开展庆祝建党百年系列活动为重点,加强职工思想政治引领;要以劳动和技能竞赛为重点,团结引领全省职工建功“十四五”;要以产业工人队伍建设改革为重点,巩固党执政的阶级基础和群众基础;要以维权帮扶服务为重点,着力提升职工群众获得感、幸福感、安全感;要以基层工会组建、基层工会改革为重点,持续推进工会改革创新发展;要以工会数字化改革为重点,全面推进工会干部队伍能力素质,全面推进工会工作系统化、体系化、制度化运作,全面加速工会数字化转型。

会议审议通过了大会工作报

告和经审工作报告,表决通过了《浙江省总工会关于认真学习贯彻党的十九届五中全会和省委十四届八次全会精神组织动员全省广大职工为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标建功立业的决议》。

会议替补增补了省总工会第十五届委员会常务委员、经费审查委员会委员。选举吴海瑜为省总工会副主席,李谦为省总工会常委。

省总工会第十五届委员会委员出席会议;省总工会第十五届经费审查委员会委员,省纪委监委驻省人大机关纪检监察组领导,省总工会机关各部门、驻会产业工会、各直属单位主要负责人列席会议。

他送出挽救生命的“新春礼物”

台州“80后”职工成为全省牛年首例造血干细胞捐献者



解棋柳手捧捐献造血干细胞荣誉证书开心地笑了。

通讯员邵青青 记者潘仙德报导 2月22日,台州市黄岩区“80后”企业职工解棋柳在浙江省中医院成功捐献260毫升造血干细胞混悬液,为素不相识的血液病患者送上可以挽救生命的“新春礼物”,他也成为浙江省牛年首例造血干细胞捐献者。

今年32岁的解棋柳在台州市黄岩区一家模具厂从事数控编程

去年12月,他接到黄岩区红十字会配对成功的通知,问他是否考虑捐献造血干细胞,他毫不犹豫地答应了捐献:“当然愿意,能救一个是一个!”之后他在黄岩区红十字会工作人员的陪同下进行了高分辨率配型和捐献前专项体检,一切进展顺利。

“我告诉家里人捐献造血干细胞的事,我太太觉得可以救人一命,特别支持我,但是我妈妈有点顾虑,担心会对身体有影响。我告诉她,现在采集造血干细胞,用的是外周血采集的方法,不用抽骨髓,和我平时献血小板差不多,是非常安全的,她这才放心。”

捐献造血干细胞要提前注射动员剂,每天早晚各注射1针,连续打5天。动员剂的作用是把骨髓里的造血干细胞“动员”到外周血中来,可以直接从静脉血中提取。1月17日,正月初六,大部分人还在欢度新春佳节,解棋柳就孤身一人赴杭做核酸检测,第二天开始打动员剂。

当被问到为什么一个人过来的时候,他笑着说:“我家宝宝2018年10月出生的,还小,现在正是闹腾的时候,太太留在家里照顾比较放心。”省造血干细胞捐献者资料库管理中心工作人员被他感动,在朋友圈记录下了这一刻:“新年第一例捐献者从黄岩赶来,乐观、积极向上的心态,实在让人敬佩。”

2月22日上午,浙江省中医院的造血干细胞采集室里,医生将两个连接着血细胞分离器的针管分别插入解棋柳的左右胳膊,鲜红的血液从他的胳膊中缓缓抽出,经过机器的分离,完成造血干细胞的采集,而其他血液成分通过另一个胳膊的针管回输其体内。

由于患者的体型比较大,所需血量也相对较大,捐献过程中,解棋柳需要长久保持一个姿势不动,手臂难免有些酸胀。这个过程中,他没喊过一声累,他说:“虽然手臂酸胀挺难受的,但是想到自己捐献造血干细胞可以救活一

个人,甚至拯救一个家庭,我觉得这些都不算什么了。”

黄岩区红十字会工作人员时不时按揉他的手臂肌肉,缓解他的不适。“你渴了吗?要不要喝点水?”“捐献还需要一段时间,要不要喝点银耳汤补充体力?”省造血干细胞捐献者资料库管理中心工作人员黄慧远全程悉心照料着解棋柳。

下午1时30分,经过了15个循环,历时5个小时,顺利分离出造血干细胞混悬液260毫升,解棋柳成为浙江省第654例造血干细胞捐献者。这袋“生命种子”被医务人员放入转运箱,马不停蹄送往另外一个城市,为血液病患者带去生的希望。

造血干细胞对于血液病患者来说就是一次生的希望,一次捐献就可能挽救一条生命,一个家庭。各地红十字会也将全社会呼吁,希望更多年满18~45周岁,身体健康的公民关注、支持造血干细胞捐献事业,加入造血干细胞捐献者的行列。

6108.7万元!

杭州“春风行动”市本级捐款额创新高

本报讯 记者曾晨路 通讯员

王钰哲报道 昨日,记者从杭州市总工会获悉,2021年“春风行动”启动以来,市本级捐款总额达6108695753元,创历史新高。其中包括165家(次)单位捐款43684164元,98729人(次)个人捐款1740579353元。

“不让一户杭州家庭因为生活困难而过不下去”,自2000年起,每逢冬春之际,总有一股“春风”吹来,企事业单位踊跃捐款,帮扶困难人群,践行这座城市温情约定。今年“春风行动”启动以来,杭州娃哈哈集团有限公司、杭州市实业投资集团有限公司、阿里巴巴集团有限公司、腾达建设集团股份有限公司、杭州金鱼电器集团有限公司等一大批富有社会责任感的国企、民企都继续为“春风行动”献上爱心,以实际行动诠释了企业的社会责任。

你我共携手,“春风”满杭城,设在上城区岳王路和江干区东宁路的市职工服务中心“春风行动”捐款现场,来献爱心的热心市民络绎不绝。

“我们公司的车辆出现在了‘春风行动’宣传片里,我们一起合影打卡啦。”去年疫情发生后,杭州外事旅游汽车集团有限公司投身为疫情防控工作,因此被记录在了“春风行动”宣传片中。今年,集团公司的党员们特地来到杭州市职工服务中心,在向“春风行动”捐款后,开心地和宣传片中的公司车辆合影留念。

在“春风行动”宣传片中,还有一位穿着红马甲的老人。老人是李妙其,一直热心公益事业,50元、100元……他的捐款纪录已经达到了60余次,他的善举也激励着越来越多的爱心人士一起奉献温暖,共筑“温暖善城”。

乘上专车 来“浙”上岗



这是新年里,玉环派驻贵州、四川、云南、湖北等6省8地招工返岗专车缓缓开进玉环市客运中心,171名云南省镇雄县坡头镇的新员工携着行李走下车来,在用工企业的志愿者的带领下投入新岗位。

通讯员詹智 摄

企业早开工 力争“开门红”



昨日,浙江沪江线业(集团)有限公司机声隆隆,生产车间一派繁忙。

虽然元宵节未到,但该公司员工到岗率已达98%,企业已早早开工。为加快节后企业有序开工,武义县采取“云招

聘”、直播带岗、专车接送等形式,加快员工返厂到岗,动员各企业奋战一季度,力争“开门红”。

图为公司老员工在手把手指导新员工操作要领。

通讯员张建成 李云升 摄



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com



客户服务热线:95566 网址:www.bankofchina.com

北京 2022 年夏季奥运会合作伙伴